

加强民生领域反垄断执法

市场监管总局公布这些典型案例

今年以来,市场监管总局开展民生领域反垄断执法专项行动,集中查处了一批人民群众反映强烈的突出垄断问题,形成对违法行为的有力震慑。9月12日,市场监管总局发布民生领域反垄断执法专项行动第二批典型案例。

案例一:2023年7月,市场监管总局依法约谈四家生猪养殖企业,防范垄断风险。这是市场监管总局首次对劳动力市场公开表达竞争关注,推动经营主体提升反垄断合规意识,促进了劳动力要素合理畅通有序流动和行业规范健康持续发展。

2023年6月20日,牧原食品股份有限公司、温氏食品集团股份有限公司、双胞胎(集团)股份有限公司、正大投资股份有限公司四家企业作为发起人,签署互不挖人公约,包括不挖人、不拆台等内容。7月31日,市场监管总局约谈上述四家生猪养殖企业,要求立即采取有效措施,消除行为危害后果,完善合规制度建设,切实提升反垄断合规意识和能力。同日,四家企业发布联合声明,诚恳接受市场监管总局约谈指出的问题,立即整改,撤消互不挖人公约,支持人才自由流动。

骗取受伤员工保险理赔金 “黑心经理”被抓获

河北法制报讯 (公轩)员工受伤有6万元理赔金,“黑心经理”贪心顿起,采取非法手段将6万元理赔金转入自己账户,结果最终“东窗事发”,被磁县警方抓获。

前几天,磁县公安局接某建设有限公司报警称,其公司两名员工受伤后,保险理赔金被他人骗取。接警后,磁县公安局立即抽调精干警力开展侦查工作。

通过大量走访调查,民警确定嫌疑人为该工地经理郭某,立即将其抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人郭某如实供述了诈骗受伤工人保险理赔金的不法事实。

郭某交代,得知单位工人受伤后,他立即安排人员紧急办理保险理赔手续。看到工人保险理赔金6万余元后,其贪心作祟,制作了虚假证明,将保险公司理赔金6万余元转入自己银行账户内。他本以为神不知鬼不觉,哪知民警这么快就找上来了。

目前,犯罪嫌疑人郭某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

退出合伙起纠纷 法官倾力促和解

近日,保定市清苑区人民法院成功调解一起网络退伙纠纷案件,使双方当事人的僵局得以破解,实现一件大事一次了。

原告与被告协商以被告身份信息注册网络账号,共同录制小视频发布,双方共同经营、收益平分。后双方关系恶化,对合伙经营的账号归属及运营的收益分割产生分歧,遂诉至法院。法官迅速厘清事情原委,采取“背靠背”方式,通过“冀时调”平台,多次视频连线进行调解,通过释法明理,积极疏导双方对立情绪。最终,在法官努力下,双方达成一致意见。

王新发 杨春艳

人民法院公告

李树峰:

本院受理原告陈雷青诉你房屋租赁合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达(2023)冀0105民初338号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

河北高品生物科技有限公司、景永胜:

本院执行的董壮明申请执行河北高品生物科技有限公司、景永胜欠款纠纷执行一案,石家庄市新华区人民法院作出的(2020)冀0105民初1953号民事判决书已发生法律效力。执行程序中,申请人董壮明向法院提出追加案外人刘玉凤为本案被执行人的执行请求和相关证据材料,依据相关法律规定,应向你们送达提出的追加执行请求和相关证据材料,因到户籍登记地查找无下落,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你们公告送达执行异议申请书及相关执行异议证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

14岁少年被查酒驾 民警函告学校进行警示教育

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 崔信行)一名初中生驾驶摩托车又被同学劝酒,广宗县公安局交警大队民警发现其违法行为后,不但叫来了家长,还函告了学校,使全体师生都受到教育。

9月10日晚,该大队民警在340国道发现一辆轻便摩托车沿路边行驶但未开灯,便上前查看情况,发现驾驶人王某疑似饮酒后驾驶机动车。经呼气式酒精检测,王某体内酒精含量为23mg/100ml,属饮酒。

据市场监管总局统计,自2023年8月,贵州省市场监管局依法查处金沙县4家建材相关企业达成并实施垄断协议案,责令当事人停止违法行为,罚没款金额合计约600.82万元。本案中,当事人固定或者变更商品价格、分割销售市场阻碍了市场价格机制正常发挥作用,排除、限制了市场竞争,直接损害了用户自由商定交易价格的权利,案件的查处维护了金沙县预拌混凝土行业的公平竞争秩序,保障了消费者利益和社会公共利益。

据新华社

据市场监管总局统计,自2023年8月,贵州省市场监管局依法查处金沙县4家建材相关企业达成并实施垄断协议案,责令当事人停止违法行为,罚没款金额合计约600.82万元。本案中,当事人固定或者变更商品价格、分割销售市场阻碍了市场价格机制正常发挥作用,排除、限制了市场竞争,直接损害了用户自由商定交易价格的权利,案件的查处维护了金沙县预拌混凝土行业的公平竞争秩序,保障了消费者利益和社会公共利益。

据新华社

据新华社